

El peristilo de "las fogueres"

Ayer fué elegida la "BELLEA DEL FOC"

La linda Amparito Quereda es rubia

Ayer quedó proclamada «Bellea de Foc» que ha de presidir las grandes fiestas de «las fogueres». Ahí va el retrato de esa figurita de biscuit, hecha de nácar, nardo y oro, frágil, esbelta y graciosa.

¿Conformes que está muy bien la belleza de esta Amparito Quereda encantadora? Nosotros la hubieramos querido mas... ¿como decirlo?—mas representativa de la fiesta y de la raza levantina; morena y bravia. Pero no hemos de hacer reproche alguno a esa señorita lindísima que desde ayer es «Bellea del Foc».

Sabido es que... «los caballeros» las prefieren rubias... Y así ese fallo que podía parecer mejor o peor al lector

Yo no soy de Alicante, pero admiro este suelo, que no puede ser malo por que está bajo un cielo plétórico de luz.

Yo no niego mi tierra, yo nací segoviano pero quiero a Alicante porque a él vine insano y encontré la salud.

Yo no soy levantino, soy de tierra seca, pero admiro esta noble «terreta» valenciana que ha colmado mi alán.

El afán que perdía en mi tierra, querida, ese afán tan humano de proseguir la vida, que me lo dió Alacant.

Por eso esto que hice en pro de sus «fogueres», reclutando a un concurso a sus bellas mujeres, es solo un pagar.

La deuda que contrae con su sol amarillo, con su gran Parque Rico, con su viejo castillo, su Explanada y su mar.

Yo no soy de Alicante, pero tanto le quiero, que cual su mejor hijo le admiro y le prefiero a cualquier población.

Permitidme, pues, todos que, dicho en «valensia» exclame con vosotros aquello de que es LA MILLOR TERRA DEL MON.

Las señoritas desfilaron por el estrado, presidido por el señor Alcalde y representaciones de la Comisión de «Fogueres» y autoridades.

Lo hicieron primero en grupo y luego aisladamente siendo acagidas con grandes aplausos por el público aplausos más remarcados al desfilarse Felicidad Laliga, Amparito Quereda, Margarita Sella y sobre todo al hacer lo Angelita Pascual.

Las aspirantes

Las aspirantes fueron las señoritas Esperanza Andreu, Finita Asensi, Felicidad Laliga, Angelita Pascual, Mercedes Pastor, Amparito Quereda Gloria y Mercedes Reyes y Margarita Sella. Otras tres no comparecieron. Todas vestían con sumo gusto y distinción: la señorita Andreu de rojo, la señorita Asensi de verde, la señorita Laliga de blanco, la señorita Pascual de verde también, la señorita Pastor de rosa, la señorita Quereda de rosa pálido, la señorita Sella de blanco destacando un gran clavel sobre su toaleta...

El Jurado

Lo formaban los artistas señores Custodio, Bañals, Varela y Castelló, los periodistas señores Coloma, Costa y Guillén, el secretario de la Comisión Gestora señor Ferrándiz y el concejal señor Ruiz Pérez-Aguila.

El fallo

Fué laboriosísimo por la calidad de la belleza de los concursantes que puso en un verdadero aprieto a sus juzgadores.

Anduvieron de cabeza para ser justos.

Después del desfile de las damas por el estrado el Jurado retiróse a un salón inmediato en donde se efectuó una votación selectiva, una especie de fallo eliminatorio que dió el siguiente resultado: la señorita Quereda obtuvo los votos; la señorita Pascual, dos; la señorita Laliga, dos; la

señorita Andreu uno y la señorita Sella, uno.

Quedaron, pues, seleccionados las tres primeras para la votación, ya pública, en el salón donde el acto se efectuaba. Los jurados acordaron ya emitir sus votos definitivos ateniéndose a los nombres de esas tres señoritas. Se efectuó la votación entre expectación enorme y tomando el público parte con su interés y aplausos cada vez que el señor alcalde leía la papeleta que iba extrayendo de la urna. El resultado definitivo fué el siguiente: La Amparito Quereda obtuvo cinco votos. La señorita Pascual logró dos. La señorita Laliga, consiguió dos. El alcalde proclamó, entre aplausos «Bellea del Foc» a Amparito Quereda.

Y entre aplausos, también, fué acogida la propuesta del Jurado de que en vez de seis doncellas de honor que las bases del Concurso fijaban, fueran elegidas las ocho demás con más concursantes merecedoras todas por su belleza de la suprema distinción que se concedió a la señorita Quereda.

Luego el alcalde pronunció un elocuente discurso exaltando la significación del acto celebrado y la importancia de la fiesta de las «fogueres» siendo de nuevo muy aplaudido.

El acto

No era tarea fácil para el Jurado seleccionar entre las nueve señoritas presentadas la merecedora del galardón: lo merecían todas. Hasta los otros tres inscritos y que por diversas causas no concurren ayer al acto del Ayuntamiento acto que resultó brillantísimo, magnífico por la selectividad y numerosa asistencia del público y por las breves y sentidas cuartillas leídas por el secretario señor Ferrándiz y por nuestro compañero señor Guillén.

Yo no soy de Alicante, pero admiro este suelo, que no puede ser malo por que está bajo un cielo plétórico de luz.

Yo no niego mi tierra, yo nací segoviano pero quiero a Alicante porque a él vine insano y encontré la salud.

Yo no soy levantino, soy de tierra seca, pero admiro esta noble «terreta» valenciana que ha colmado mi alán.

El afán que perdía en mi tierra, querida, ese afán tan humano de proseguir la vida, que me lo dió Alacant.

Por eso esto que hice en pro de sus «fogueres», reclutando a un concurso a sus bellas mujeres, es solo un pagar.

La deuda que contrae con su sol amarillo, con su gran Parque Rico, con su viejo castillo, su Explanada y su mar.

Yo no soy de Alicante, pero tanto le quiero, que cual su mejor hijo le admiro y le prefiero a cualquier población.

Permitidme, pues, todos que, dicho en «valensia» exclame con vosotros aquello de que es LA MILLOR TERRA DEL MON.

Las señoritas desfilaron por el estrado, presidido por el señor Alcalde y representaciones de la Comisión de «Fogueres» y autoridades.

Lo hicieron primero en grupo y luego aisladamente siendo acagidas con grandes aplausos por el público aplausos más remarcados al desfilarse Felicidad Laliga, Amparito Quereda, Margarita Sella y sobre todo al hacer lo Angelita Pascual.

Las aspirantes

Las aspirantes fueron las señoritas Esperanza Andreu, Finita Asensi, Felicidad Laliga, Angelita Pascual, Mercedes Pastor, Amparito Quereda Gloria y Mercedes Reyes y Margarita Sella. Otras tres no comparecieron. Todas vestían con sumo gusto y distinción: la señorita Andreu de rojo, la señorita Asensi de verde, la señorita Laliga de blanco, la señorita Pascual de verde también, la señorita Pastor de rosa, la señorita Quereda de rosa pálido, la señorita Sella de blanco destacando un gran clavel sobre su toaleta...

El Jurado

Lo formaban los artistas señores Custodio, Bañals, Varela y Castelló, los periodistas señores Coloma, Costa y Guillén, el secretario de la Comisión Gestora señor Ferrándiz y el concejal señor Ruiz Pérez-Aguila.

El fallo

Fué laboriosísimo por la calidad de la belleza de los concursantes que puso en un verdadero aprieto a sus juzgadores.

Anduvieron de cabeza para ser justos.

Después del desfile de las damas por el estrado el Jurado retiróse a un salón inmediato en donde se efectuó una votación selectiva, una especie de fallo eliminatorio que dió el siguiente resultado: la señorita Quereda obtuvo los votos; la señorita Pascual, dos; la señorita Laliga, dos; la

Amparito Quereda, la lindísima "BELLEA DEL FOC", dice...

El gran público se ha abalanzado a felicitar a nuestra nueva «bellea», minutos después de haber sido proclamada hermosa entre las hermosas.

Para el redactor que hilvana estas líneas, era imposible el acercarse a Amparito Quereda, para cumplir con sus deberes profesionales.

He rogado, he suplicado a las bellas muchachitas que apretaban a nuestra «bellea». Todo en vano. No he logrado convencer con mis súplicas el interés de tanta mujer bonita.

He recurrido a un ardid periodístico y poco después, la gentil muchacha estaba, un poco alarmada, ante mí en el Salón Azul del Ayuntamiento donde esperaba hallar a su madre enferma, según un aviso que le llegó:

—¿Está satisfecha por su popular nombramiento?

—¡Muchísimo! He visto hecha realidad una de mis mayores ilusiones.

—¿Le gusta el cine?

—¡Me encanta!

—¿Quiériser ser una gran estrella de la pantalla de plata?

—¡Oh; sí! Sería la cima de mis aspiraciones.

—Siempre que su novio no piense lo contrario—le respondo.

—¿Aceptaría; se lo aseguro. El cine no es lo que la mayoría de la gente cree; se puede ser «estrella» y «mujer». Esto de mujer quiero que lo subraye.

—¿Cómo le gustan a Ud los hombres.



—No muy morenos; así... ¡como usted! Que sean esbeltos; no muy guapos, porque el hombre guapo deja mucho que desear.

—¿Y los ojos?

—Que el mirar a la mujer que adoren, besen y acaricien.

Notamos que poco a poco vamos perdiendo la serenidad. Estar cerca de Amparito Quereda y escuchar su voz y percibir el aroma delicioso de su perfume de mujer, es hacer oposiciones a una celda del manicomio.

Lejos ya de mí, le he gritado:

—¡Amparito! ¡Enhorabuena en nombre del DIARIO DE ALICANTE y miol!

La sonrisa toda juvenil y emocionada, ha sido su respuesta; su más bella afirmación de satisfacción.

Y en la calle, el pueblo ha vuelto a rodear y aclamar a nuestra «bellea».

Y el pobre periodista, triste y desolado, va recordando la mirada dulce de aquellos ojos serenos que harán arder a las «falias» alicantinas en una noche de junio.

Manuel Pacheco y PUIG

Vida teatral GENTE CONOCIDA

«LAS LEANDRAS»

La afortunada producción de Alonso, Gonzalez del Castillo y Muñoz Román, ha llegado a Alicante bien conducida por las expertas huestes que dirigen Blanquita Suarez e Ignacio León. El éxito alcanzado ha sido definitivo y el público conocedor ya de la casi totalidad de la alegre partitura de Alonso, rápidamente difundida por los medios fonográficos, ha ratificado con sus aplausos unánimes el favor de que ya con anterioridad a su estreno gozaba.

Se trata efectivamente de una revista «modelo». Música en la que su autor acertó plenamente, con números tan originales y de tanta visualidad como el de las «ciudades», el pasodoble de las «floristas» y el famoso «Pichi». El libro tiene evidente gracia y donaire a pesar de cierta insistencia machacona en algunos motivos que a fuerza de repeticiones dejan ver venir el chiste o el equivoco.

Y adecuando completamente de las excelencias de «Las Leandras» con la interpretación y presentación que sabe darle la compañía titular del Ruzafa de Valencia. Blanquita Suárez, gentilísima vedette, mantiene todo el peso de la obra luciendo admirable alarde de gracia y de arte; a su lado Conchita Leonardo, rubia magistral; Carmen Cabrero; Pepita Alcaer; Ana Fey y un sugestivo plantel de vicétiples, tienen, y aprovechan motivos sobrados para conseguir el aplauso del «respetable». De «celeros» Ignacio León y Francisco Gómez Rusell, destacan justamente en sus papeles.

La obra es presentada magníficamente tanto en su parte escenográfica como en el vestuario, riquísimo y apropiado a las distintas situaciones.

En resumen un éxito considerable traducido en las mejores entradas de la temporada para el Principal.

S.

MONUMENTAL

Los días 16, 17 y 18 habrá en el Monumental gran espectáculo lírico cantándose la ópera «El Barbero de Sevilla» y las zarzuelas «Molinos de viento», «La Dolorosa», «Los Gavilanes» y «El Gato Montés».

La compañía que las interpretará lleva a su frente la garantía del éxito con el nombre del gran artista Paquito Latorre procedente del Liceo de Barcelona con el que colaborarán sus hermanos Lolita y Pascual y otros valiosos artistas de Barcelona.

Como primer actor figura Daniel Alberich y como maestros directores don Juan Latorre y Guillermo Cases que ha llegado esta mañana de Madrid para comenzar los ensayos de conjunto de la gran compañía que vamos a aplaudir en breve.

Un resultado electoral

A pesar de demoras y vacilaciones ayer celebráronse en Granja de Rocamora, las elecciones municipales que debieron verificarse hace tiempo para tener allí constituido un Ayuntamiento legal que hoy detentaban los socialistas y sus aliados.

La elección se llevó a cabo en medio de la mayor tranquilidad.

Y fueron derrotados en toda la línea los candidatos socialistas y radicales socialistas.

Triunfaron los radicales y los de Acción que coparon todos los puestos del Ayuntamiento.

FARMACIA

Se vende en Barcelona con cliente y grandes beneficios. Buenas condiciones.

Informes: Doctor Rico, 47, 3.º

ALICANTE

NECROLOGIA

Ha fallecido la bondadosa señora donña Rosa Lledó García. La finada deja múltiples afectos que le ganaron en nuestra ciudad la bondad de su carácter y sus personales virtudes.

El nombre de donña Rosa Lledó está unido a una jornada sangrienta de las luchas liberales de España.

Había estado casada la finada con Froilán Carvajal, mártir de las libertades, que, como ha recordado la Prensa en estos últimos tiempos, fué alevosamente fusilado en Ibi en el siglo pasado, en fecha cuyo aniversario ha conmemorado este pueblo hace unos meses, haciendo una verdadera exaltación del héroe.

Reciba la familia de la finada el testimonio de nuestro pesame.

NACIMIENTOS

Ha dado a luz una encantadora niña, la esposa de nuestro querido amigo don José Espuch.

Felicitemos cordialmente a tan venturosos padres.

VIAJEROS

Ayer estuvo en Alicante nuestro querido amigo el redactor de «Luz» don Juan Bautista Cabrera

Dr. Mangada (Hijo)

LABORATORIO MÉDICO

(Fundado en 1914)

Plaza Castelar, 6

ANÁLISIS CLÍNICOS

VACUNAS

AUTO-VACUNAS

COMENTO

Círculo Radical de la calle de San Vicente

Como estaba anunciado, ayer tarde se celebró la junta general de este Círculo, bajo la presidencia del señor Ruiz Pérez-Aguila.

Existió una gran animación y por todos los reunidos se expresó el mayor entusiasmo ante la actuación magnífica del Partido y de su Jefe en los presentes momentos, en bien de la República y de la grandeza nacional. Con toda cordialidad y elusión se trataron los diversos asuntos del orden del día, haciendo votos todos los reunidos por la prosperidad del Círculo y engrandecimiento del Partido a que pertenece.

Se cubrieron los cargos vacantes en la junta eligiéndose para vicepresidente al conseqüente y entusiasta radical don Vicente Gómez Pascual, y para vocal al querido correligionario Mariano Gómez. Además se acordó quede encargado de la secretaría don Vicente Papi Maltés, que era vicesecretario, y a este cargo pasó don Escolástico Valiente Ubeda.

Nos complacemos en felicitar a los radicales de San Anton por la intensa labor que en su distrito realizan.

En el Colegio de Abogados

Ayer se celebraron las elecciones para renovación de parte de la Junta de Gobierno en el Colegio de Abogados. Acudieron a la votación escasísimos colegiados pues sólo hubo 38 votantes, que unánimemente eligieron a la misma junta existente, excepto el cargo de secretario para el que fué votado el señor Martínez Ategos.

Como nota cómica hemos de destacar que uno de los votos se lo llevó con Juan de Borbón. No sabemos a quien podrá pertenecer la «feliz» idea, pero tampoco nos preocupa averiguarlo porque lo menos 37, de los 38, son capaces de semejante ridiculez, que tan poco dice en favor de la seriedad que debe inspirar los actos de los abogados. Afortunadamente para nosotros; ni uno solo concurrentes, es republicano.

Largo lo de la falta de seriedad estaba ayer allí muy en su punto.

A lo mejor ese clandestino señor «destrado» no se ha enterado de que ese don Juan, entre otras muchas cosas que no es, ni será, figura la de licenciado en Derecho.



VICTORIA HOTEL
ALICANTE
Restaurant frente al mar.
Cubierto: seis pesetas.

Los funcionarios de administración local

Ayer se reunieron en esta capital los señores Puig, Alvarez Santolino, Llorca Soler, Guerrero y Mingot, en representación de los compañeros de Valencia y Alicante y Comisión Ejecutiva del Secretariado local de España, para estudiar ampliamente los problemas de la clase, prosiguiendo así la intensa labor iniciada para la defensa y consecución de las aspiraciones de los funcionarios técnicos administrativos.

Mas de 76 Plazas Agricultura

Publicado Programa
Garantizada enseñanza preparación 3 meses
ACADEMIA SAEZ
Riego 21 2.º
Se puede asistir gratis a clase sin ulterior compromiso una semana.
Preparación para auxiliares Gobernación y Justicia.

SUCESOS

POR PERTURBADOR
Ayer fué detenido en la vecina ciudad de Elda cuando se disponía a ejercer coacción a los obreros de una fábrica de calzado, el vecino del mencionado pueblo, Macario Vidal González, de 30 años de edad y de oficio zapatero.

Macario quedó para una «quinzena» en el cuartelillo de la Guardia Civil.

AUN COLEA...
Lucía Orts Garvera, su marido José Boronat Llobregat y su hermano Marcelino Orts Garvera, domiciliados en el barrio de Benalúa y operarios de la Fábrica de Sacos, fueron agredidos por María Sanjuán Blasco, su hijo Manuel Tormo Sanjuán y el vecino Francisco Román Gines, por resentimientos en de la última huelga en la Fábrica de Sacos.

AGRESION
Guillermina Bosquier Carpio, camarera del Bar Chava, fué asistida de lesiones leves que le produjo en riña un tal «Chinerrí».

Propague usted el «Diario»

Agencia Comercial e Hipotecaria

Capitalistas: Nada más acertado que colocar vuestro capital en imposiciones de La Cooperativa Hipotecaria de Madrid, al 6 y medio por 100 garantizadas con primeras hipotecas y con facilidades insuperables para el reembolso. Los intereses se cobran trimestralmente enviándoos dicha importante Sociedad por cheques, giro, etc. al domicilio del suscriptor. Pidanse informes a la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA
Préstamos: sobre hipotecas de fincas rústicas y urbanas desde 5 hasta 30 años al 7 por 100. En estas operaciones da facilidades insospechadas para pago de intereses y amortización de la deuda, la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA
Préstamos con garantía personal: La Agencia Comercial e Hipotecaria facilita a sus clientes la ayuda económica que sus aspiraciones de progreso o necesidades más urgentes le exijan. Son muchas las operaciones de esta clase realizadas en Villena, Biar, Calpe, Dolores, Orihuela, Crevillente, Elche, Villajoyosa, Yecla, Petrel y la mayor parte de los pueblos de esta provincia y en la misma capital. Estas operaciones de préstamo constituyen una de las especialidades de la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA
Agricultores y comerciantes: Sus primeras materias, máquinas y aperos de labranza para el cultivo de las tierras así como ventajosas operaciones de Compra-venta de todas clases de productos y géneros manufacturados, los puede obtener mediante el amplio crédito que en sus distintos aspectos facilita la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA
Compra-venta de fincas rústicas y urbanas en inmejorables condiciones en cualquier punto de España, las gestiones con éxito y prontitud la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA
Esta Agencia: tiene sucursal en Madrid para solventar con la mayor diligencia toda clase de asuntos relacionados con Ministerios, Juzgados, Audiencias y otras dependencias del Estado que puedan ser confiados en Alicante a la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA
Abogados y Procuradores en las principales capitales de España de alto relieve y prestigio, constituyen el servicio jurídico-administrativo encargado de toda clase de asuntos de orden civil de la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA
Esta eficazísima intervención le será a Vd. además muy favorable para conocer en todo lo que se refiere a legalización de documentos públicos así como también para la obtención de certificados de últimas voluntades testamentarias, penales, y otros muchos servicios de los que se le dará toda clase de informes en la Central de esta

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA

Director-Propietario:

FRANCISCO ALBERT

OFICINAS EN MADRID:
Fuencarral, 36-Teléfono 96783

CENTRAL: Bailen, 14
Teléfono 2186-ALICANTE

ATENCION

En la acreditada bodega de Marimón, situada en la calle de Pi y Margall, número 25; se venden los exquisitos vinos legítimos de Valdepeñas tinto y blanco, tal y como los recibe de procedencia, los que por su constitución firme, limpieza, brillantez y grato bouquet, son solicitados por todo el público distinguido que le gusta beber lo mejor que se elabora en este ramo, pues además de halagar al paladar, son de alimentación excesiva dadas las características de ellos conseguidos de frutos sanos y elaborados con todo esmero y limpieza, resultando de gran pastosidad. Probadlos y os convenceréis de la riqueza de los mismos.

No olvidéis que recibe encargos desde ocho litros en adelante, para servir a domicilio, a 070 pesetas el litro.

¡No confundirse; bodega de Marimón, Pi y Margall, número 25, Alicante!

Visite Vd. las oficinas de Gas Alicante

y pida presupuestos de instalaciones

Sea usted precavido llevando siempre consigo un tubo de tefal líquido

JEIL

Desinfecta y cura rápidamente heridas, llagas, cortes, quemaduras y sabañones.

Suprime parches y vendas y permite lavarse y utilizar la parte dañada. **INDISPENSABLE** a deportista, excursionista, colegio, oficina, hogar y a todos en general. Precio: Ptas. 1'35 el tubo. En farmacias y droguerías

Representante en Alicante: Ricardo Laforte - Mayor, 10

Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)

El más céntricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.

— TELEFONO 1106 —

LIBRERIA GENERAL

Papelería y objetos de escritorio

MARIMON

Nuevo domicilio: Altamira 4.—Teléfono 1546
ALICANTE

¿Le cae a Vd. el cabello?

Use la loción

QUINA VERDE

creación de la perfumería REGIL

Colón, 10 Valencia

Pídala en Perfumerías y Droguerías



3 minutos y
TEX-TON
...he aquí
la solución
EL RICO CALDO EN CUBITOS

Bombas
Siemens

PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO
Siemens Industria Eléctrica, S.A.
Pl. Pablo Iglesias, 24
MURCIA Tel. 1540.

Información taurina

UNA JORNADA GRIS

Alicante

Fué la de ayer, una tarde deliciosa, digna de casa mayor.

La «Revue Taurina» estaba en turno y «libró», entre risas y alguna que otra estridencia del público paciente y pagano.

Cabalmente, se desarrolló el programa.

Desfilaron y realizaron las faenas que les estaban encomendadas músicos, danzantes de ambos sexos, toreros y toreras de luces, y las cuatro vaquillas que echaron, entre pitos y flautas.

Un bostezo monumental retumbó en el espacio, y nos fuimos a la calle.

PICA-DURA

En Madrid

La empresa de la Plaza de Toros de Madrid, organiza las corridas con tal sentido de la realidad taurina que nos parece lógico que en lo que va de temporada lleve perdidos más de veinte mil duros. ¡Y los que cuelgan! El cartel de la octava de abono, era propio de la feria de Chinchón, y que nos perdonen los «chinchonenses» la manera de señalar. Por eso a nadie sorprenderá que a la hora de empezar la corrida en la plaza hubiera una entrada desastrosa; unos tres mil durillos más a añadir a las pérdidas. Ignoramos quien orienta la nave taurina desde las oficinas de la empresa, pero el que sea no sabe por donde se va a la plaza de toros.

Al final de temporada no le va a quedar a la empresa ni para tomar una caña. A estas alturas tenemos entendido que no anda muy sobrada de dinero y si de sobresaltos económicos.

La octava de abono. Seis toros de Aleas. Fortuna (Ole!) Bejarano (Ole!) y Armillita Chico (Ole!). La viuda del señor Aleas envió a Madrid una corrida preciosa de tipo. Los seis toros negros, finos, lustrosos, bien criados. Cuatro mansos de toda mansedumbre; el segundo fogueado; uno bravo, el quinto y otro bravísimo, noble, toro ideal, el sexto.

Los tres matadores nos dieron una media corrida que cuando arrastraban al tercer toro coincidiendo con una lluvia torrencial, nos llegaba la barbilla a los calcetines y el agua al cuello.

Fortuna a grito vivo, toro de muleta, a su primer toro, como se torcaba hace veinte años, luego pinchó varias veces, se alisó la melena y se fue a devolver la muleta, tan fresco y tan peinado.

Bejarano con el toro fogueado, anduvo valentón y se deshizo del criminal animalito de un pinchazo, una media y un descabello. Nada entre dos pucheros.

Armillita, en el tercer toro, todo desmayado según costumbre de la casa hizo un simulacro de faena de muleta, pinchó un par de veces y remató su estúpida (perdón) labor, con una estocada en el cuello. Entonces fué cuando las nubes para borrar aquella media corrida se des-pacharon a placer volcando sobre el plaza las cataratas del Niágara.

Los tendidos se quedaron desiertos y al salir el cuarto toro y ver como estaba el asunto de húmedo, en poco estuvo que no se volviera a los toriles.

Fortuna a ese toro no quiso em-parlo con la muleta, bastante lo estaba ya el animalito y lo despachó de cualquier manera. Fortuna, ya no es de este mundo taurino; subió al cielo para la afición, hace muchísimo tiempo. ¡Que allí nos espere muchos años! Bejarano en el quinto—toro bravo y dócil—compuso algo el paso doble que se nos había torcido, con una faena valiente y reposada que remató con una gran estocada. (Ovación y vuelta). Y el que enderezó del todo el pasodoble, fué el melancólico doncel Armillita Chico. ¿Qué no lo creen ustedes? Pues créanlo, palabra de espectador imparcial.

El desmayado mejicano, brindó al público, su faena brillantísima. Cuatro naturales fueron sencillamente asombrosos. Una faena larga de torero largo, que fué desarrollándose bajo una ovación clamorosa. Pinchó varias veces y ese desacierto le arrebató el éxito gigantesco que hubiera logrado. Pero descontando este fallo, la faena fué una filigrana mejicana con incrustaciones de oro y nacar.—MADRID.

Zaragoza

Novillos de Alipio Pérez Tabernero que resultaron buenos. Niño del Matadero tuvo un éxito clamoroso en sus dos toros. Sus dos faenas de muleta fueron dos ovaciones continuas y el ruedo se llenó de prendas y de sombreros. Cortó las dos orejas y el rabo de cada uno de sus toros.

Maravillas cumplió en su primero y estuvo bien en el segundo. Gitanillo de Triana II sin suerte pues le tocaron los dos más difíciles. El público salió muy satisfecho de la corrida. La plaza estuvo llena.

Valencia

Pablo Romero buenos. Simao da Veiga bien. Félix Rodríguez II en su primero oyó un aviso, en su segundo también mal.

Anloñete Iglesias en su primero estuvo muy bien, lo mató de una gran estocada y oyó una ovación. En su segundo después de clavar dos pares de banderillas al cambio inmensos, hizo una gran faena de muleta y lo mató de una gran estocada. Saló en hombros de la plaza.



¿A dónde va Ud. el domingo?

El encanto de sus excursiones y paseos por el campo, y la alegría de sus parientes y amigos proporcionan a usted unas horas de felicidad, que desgraciadamente se olvidan demasiado deprisa... si no tiene usted un

“Kodak”

con el que fijar en bellas instantáneas sus más gratos y felices recuerdos

Visite el establecimiento de:

DRUGERIA SEMPERE

Méndez-Núñez, 16

Teléfono 1652

Kodaks desde 72 pesetas
Brownes desde 22 pesetas

De Enseñanza

NOMBRAMIENTO

Por el Consejo provincial se ha extendido a favor de don José Abad Navarro, el nombramiento de Vocal-Médico del Consejo local de la enseñanza de Novelda.

LICENCIA

Le ha sido concedido un permiso de cinco días por el Inspector de la zona correspondiente al Director de la Escuela Graduada de niños de Callosa de Segura, don Joaquín Cartagena.

PETICION DE NUEVAS ESCUELAS

Se remite a la Dirección General de 1.ª enseñanza debidamente informado el expediente indicado por el Ayuntamiento de Albaterra que solicita la creación de tres Escuelas Nacionales unitarias de niños y tres de niñas, con destino a dicha localidad.

Se autoriza por el Inspector de la zona correspondiente una transferencia de crédito que solicita la señora Directora de la Escuela Nacional Graduada de niñas de Jijona, doña Guadalupe Emperador.

AC
COLOQUELAS Y OLVIDELAS
CAMBIE EL CARTUCHO DE SU FILTRO DE ACEITE CADA 15.000 KMS. DE RECORRIDO.
Electrodos de metal ISOVOLT aleación patentada de gran duración. Produce fuertes chispas a pocas revoluciones del motor, facilitando el arranque.
Electrodo lateral soldado eléctricamente, sistema patentado para asegurar la perfecta conducción de calor.

Y MARAVILLOSA BUJIA “AC” CON ELECTRODOS DE “ISOVOLT”
De venta en los principales Garajes y establecimientos del ramo.

CANAS
INTERVO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos en color primitivo a los 15 días de usar esta loción diaria. Su acción se debida al extracto del alca. No mancha ni la piel ni la ropa. Se aplica con la mano sobre las partes que se quieren volver jóvenes. La compra desaparece rápidamente. Cómela con los indios.
De venta en todas partes

AMER PICON APERITIVO UNIVERSAL a base de naranjas y que Tomese a voluntad con sin jarabe y sifón.

Propietarios, Industriales, Hombrés de negocio
El automóvil ideal que habéis soñado por su economía y confort EXISTE
Es el nuevo OPEL construido en Alemania por GENERAL MOTORS representado en Alicante per **José Luis Curt** quien tendrá sumo placer en haceros una demostración del mismo.
Oficinas y Garage
Plaza de Séneca, 21 Teléfono, 1217

MEDIAS GOYA
en SEDA MEMBERG Ptas. 6 par en SEDA NATURAL Ptas. 6'90 par
LA CIUDAD DE ROMA
Altamira, 11 Alicante

20 pesets diarias dedicándonos ratos libres. Señoras, Caballeros propio domicilio cualquier localidad. Soliciten instrucciones muestras gratuitas para previo ensayo
APARTADO 12151 MADRID.

CENTRAL CINEMA
HOY
“Embajador sin cartera”
CINE SONORO
De seis en adelante

IDEAL CINEMA
HOY
“PAGADA”
CINE SONORO
De seis en adelante

Los lunes deportivos

El Atlético y el Barcelona acentúan su hegemonía

Resultados deportivos alicantinos

Fútbol alicantino

En Alicante

Entre todos los equipos modestos de nuestra ciudad destaca la labor que viene realizando el Sportmen Juniors.

Con su solo esfuerzo y con constancia viene laborando continuamente por su engrandecimiento.

Fruto de todo lo es el once que ha reunido que no dudamos en asegurar que haría pasar un mal rato al Hércules o al Alicante—si tuviesen que enfrentarse en partido de campeonato.

El Sportmen tuvo ayer una buena actuación y venció al España F. C. de Monóvar con gran facilidad. Sin emplearse a fondo consiguieron tres goles en la primera parte por mediación de López (2) y Bellido y dos, en la segunda, uno de Almodovar y otro de Bellido. Los monoveros consiguieron en algunas ocasiones nivelar el juego pero su ineficacia en el remate y la buena actuación de Giner dieron al suelo con sus intenciones de marcar. Poseen un conjunto que se para bien pero que no remata ni tira a goal. La línea media del Sportmen empuja muy bien a su equipo a la victoria. López, el gran interior izquierda blanco, fué sin duda el mejor hombre del terreno. De los forasteros cabe mencionar la labor del interior izquierda, que fué bonísima.

Arbitró Ruiz que lo hizo bien. Alineaciones: Esteve, Samper-Carbonell, Pérez Llopis-Marhuenda, Corbi II-Crespo I Crespo II-Rodenas I y Pastor.

Sportmen Juniors: Farkénarsas, Giner-Santos, Puig Juanito-Querada, Saplana-Bellido-Farina-López y Almodovar.

En Elche

Lo ocurrido ayer en Altibax es, sencillamente, vergonzoso.

La Federación debe intervenir de manera enérgica para impedir que sucesos como los de ayer se produzcan en actos deportivos. Y si la Federación se llama andana está obligado el gobernador civil con su autoridad a no consentir que se altere el orden en espectáculos públicos.

Los partidos de fútbol se deben ganar en el terreno de juego, no en las gradas.

El aliento a los jugadores indígenas es muy humano y disculpable. Pero no lo es la agresión a los jugadores y espectadores forasteros que acuden a un pueblo que no es el suyo fiando en la hospitalidad que esperan recibir de sus habitantes.

Y hay que tener presente que, mal contados, solo habría hasta cuatro docenas de espectadores. Ahora que, eso sí, se emplearon a fondo y obraron con la misma eficacia de un centenar de guardias de asalto.

Todas las agresiones se originaron porque el Alicante marcó dos goles y el Elche estaba a cero.

Y eso no podía ser. El Elche se había hecho la ilusión de quedar clasificado en primer lugar y desde la paliza de la Gimnástica cada vez se ve más lejos del primer puesto.

Pero hay que tener memoria señores «hinchas» blanqui-verdes.

El Elche jugó en el Plá y ganó al Alicante y por eso no se hundió el mundo, ni hubo agresiones y había unos centenares de espectadores con la suficiente educación para saber perder, que es lo que les falta a los «deportistas» de nuestra vecina.

Se lamentan los directivos del Elche de que el público alicantino no acude al campo.

Alabamos el gusto del público alicantino. Mientras que el Elche no sepa

sacudirse la incondicionalidad de esas cuatro docenas de espectadores que había ayer en el campo de Altibax las personas de sentido común garán bien en no ir al mismo.

Nosotros por nuestra parte prometemos nuestra ausencia aunque nos garanticen la presencia de un destacamento de la guardia civil.

Para dar una idea de como estaba al público basta con señalar que Roselló se negó a secundar el partido así no venía más guardia civil.

Y hubo que ir al puesteo por una pareja de caballería!

En fin el bochornoso espectáculo que presenciamos no merece la extendidez que, sin querer le estamos dando.

En el terreno de juego el Alicante le dió una lección de fútbol al Elche al que mereció ganar por dos goles de diferencia como mínimo.

El partido acabó con empate a dos tantos aunque el Alicante logró un tanto más que el árbitro no señaló.

El señor del pito fué Roselló que favoreció constantemente al equipo local. Sabemos que el miedo insuperable es una atenuante o escimente en delito y por ello disculpamos su actuación. Pues si ayer acaba el partido con la victoria del equipo rojo seguramente que el señor Roselló no lo cuenta.

Ahora que así como le disculpamos su actuación no le perdonamos si en el acta no ha hecho constar todo lo que sucedió.

Y nada más.

En Alcoy

En el campo del Collao el Deportivo Alcoyano ha vencido al Hércules por dos a cero.

A los cinco minutos de comenzado el juego Ramonuelo desaprovechó un penalty que tiró fuera.

El partido fué insulso y la victoria fué merecida para los locales que pusieron mayor ardor en la pelea.

Arbitró Plazas bien.

Otros partidos

En el Campo del San Blas y a las nueve de la mañana contendieron en partido amistoso el «C. D. Nacional» contra el «Republicano F. C.» venciendo los Nacionales por la diferencia de 2 a 1. Durante todo el partido fué dominio de los Nacionales. En el primer tiempo lograron 2 tantos los del Nacional, y el de los Republicanos lo lograron minutos antes de terminarse el partido.

Alineación del equipo vencedor:

Soler; Fornar I, Azuar; Fornar II, Coloma, Enrique; Rico, Morote, Frias, Langa y Arturo.

F. S.

Colombofilas

Ayer Domingo 5 de Junio celebró la Sociedad Colombofila de Alicante, «La Paloma Mensajera» en Concurso de fondo mas importante de la temporada, T A L A Y E R A D E L A REINA-ALICANTE 378 Kmes. en línea recta, resultando como en los anteriores con un éxito.

Se clasificaron por el orden siguiente:

- 1.º Don Domingo Tomas, con su paloma N.º 31070 31 velocidad en metros por minuto, 1.367.
- 2.º Don Ignacio Sovila Sala, con su paloma N.º 29720 31 velocidad en metros por minuto, 1.354.
- 3.º Don Agustín Dola, con su paloma N.º 0036 31 velocidad en metros por minuto, 1.264.
- 4.º Don Pedro Huesca, con su paloma N.º 30033 31 velocidad en metros por minuto, 1.259.

5.º Don Juan Marco, con su paloma N.º 9194 31 velocidad en metros por minuto 1.286.

6.º Don Juan Maluenda con su paloma N.º 9285 31 velocidad en metros por minuto, 1.242.

7.º Don Ignacio Sevilla Moran, con su paloma N.º 29593 31 velocidad en metros por minutos 1.210.

8.º Don Alejo Matinez con su paloma N.º 9146 31 velocidad en metros por minuto, 1.196.

9.º Don Ramón Guillen con su paloma N.º 31.932 31 velocidad 1.105 metros por minuto.

Al primero le correspondió una magnífica copa de plata donada por Exma. Diputación.

Al segundo una copa de plata donada por los Jefes y Oficiales del Regimiento N.º 4 de Alicante.

Al tercero una copa de plata donada por la Sociedad de Alicante Tiro de Pichon.



El auténtico SACO GUARDARROPA "SIEMPREFINO"

de papel impregnado contra la polilla protegerá su ropa contra los estragos de la polilla, luz y polvo. Descartado de las imitaciones ineficaces por ser de papel corriente y fijese en el sello numerado de legitimidad.

Tamaño del saco: 160x70 cms. Precio: Ptas. 1.50. Venia en los casos obvio indicados o enviando 50 cts. por franco, por S. A. Muller, Balmes, 127, Barcelona.

SIEMPREFINO José Falcó Ortiz, Calatrava, 5. Vicente Llorca, Altamira, 9. Tormo Hnos. Sucesor, Plaza Castelar, 2. Almacenes El Aguila, Rafael Altamira, 2.

SULZER
La mejor bomba
Representación y depósito
José O. Dodero
Tel. 40771. — Valencia.
Castellón, 6

La Copa de España

Un ocho a uno injusto

Bilbao.—San Mamés ha puesto el cartel de completo. Una de las mejores entradas de la temporada. Momentos antes de comenzar y después también cae una lluvia menudita.

El árbitro Melcón dirige la pelea y esta comienza con gran expectación.

La lucha ha sido muy distinta de lo que parece acusar el resultado. El Español ha jugado bien, en momentos muy bien, y en momentos mejor que el Atlético. Lo malo del Español ha sido el remate, el remate solamente, porque los delanteros tampoco han actuado mal ya que han realizado con precisión y entusiasmo constantes avances, pero al llegar a la meta, ya frente a ella, a pocos pasos de ella los tiros eran deficientes, deficientísimos.

El Atlético ha jugado bien; pero no ha hecho, ni mucho menos, uno de sus mejores partidos. Lo mejor del Atlético ha sido lo mismo que en el pasado partido, el extremo Gorostiza. La rapidez de Goros es lo que más ha resaltado de la tarde. En general todo el equipo vasco ha actuado con igualdad; jugando normalmente, sin apreciarse fallos mas que la inseguridad frecuente del meta.

Pero el juego no ha sido ni mucho menos para ese ocho-uno. Casi casi podríamos decir que por técnica y por nervio hubiéramos dado la victoria a los catalanes por dos tantos de diferencia. El Atlético lo que ha tenido es precisamente lo que tuvo el Español: delanteros; es decir tiradores. Estos se han ganado los ocho tantos porque han lanzado tiros verdaderamente imponente. Tan magníficos han sido los tiros que para Aznar no es fracaso el tanteo; es más, vaya en su descargo el manifestar que lo mejor del Español ha sido este portero, y que lo mejor de los 22 hombres que han luchado, después de Gorostiza ha sido Aznar.

Nada más comenzar la pelea hay una escapada de Gorostiza que pone los pelos de punta. Le sigue un dribling habilísimo y por un último tiro que sale fuera por medio milímetro.

Luego ataca el Español y se cede un corner por parte del Atlético. Se tira y no tiene consecuencias.

A los 4 minutos llega el primer goal. Gorostiza deja la pelota a Chirri este la recoge y lanza un tiro por alto imponente. Aznar hace una magnífica estirada pero no puede impedir que la pelota pase a la red.

Al momento, después de sacar de centro, hay un ataque del Español en el que Solé, lanza un tiro altísimo,

Después, otro ataque muy bien llevado de los catalanes y un tiro también alto de Juvé.

Hay un avance rapidísimo, en el que cambian el balón Iraragorri y Gorostiza. Termina con un buen chut de éste, que deliene muy bien Aznar.

Otro tiro del Español deficiente—en un momento oportuno para marcar—a cargo de Juvé.

A los once minutos, hay una escapada de Gorostiza y a pocos pasos del área, es zancadilleado por Arater. Se castiga la falta. La tira Aguirrezabala y lanza un cañonazo soberbio que se incrusta en la red. Imparable.

La lucha, tiene unos momentos muy disputados. Ambos equipos, están jugando muy bien. El Español, da mas sensación de dominio de juego, pero el Atlético, le da de dominio de balón.

A los trece minutos, Bata lanza fuerte tiro que rebota en el meta Aznar; el balón va a parar a los pies de Gorostiza, quien no pierde la ocasión y de un buen tiro, marca por tercera vez para los vascos.

El Español, no se desanima; muy al contrario, comienza a realizar avances de gran ímpetu y durante algunos minutos, presiona fuertemente. Da la impresión de gran contrincante y de gran dominador además. Frente a la meta, se estrellan todos los esfuerzos.

En varias ocasiones, vemos a Blasco titubear y producen las jugadas emoción, pero no traen resultado positivo, pues los tiros siguen siendo lamentables.

Hay de repente una escapada de Gorostiza y de milagro, no hay otro goal. La magnífica parada de Aznar, la ha evitado.

En una jugada se lesiona Petreñas y en el equipo vasco se hace este cambio: Aguirrezabala pasa a medio derecha; Iraragorri a interior izquierda; Lafuente a interior derecha y Petreña a extremo derecha.

A los 20 minutos Bosch se halla solo ante la meta de Blasco, prepara bien la pelota y chuta fuerte. La pelota ha ido muy bien colocada y la única bien tirada de la tarde por parte del Español y se incrusta en la red, marcando se así el goal españolista.

A poco hay un corner contra el Atlético sin consecuencias. Luego otro. Nada.

En plena área Moliné incurre en mano, pero pasa desapercibida.

Hay una arrancada imponente del Español y Edelmiro tiene un balón colocado a pocos metros, lanza el tiro pero no marca tampoco.

Arranca el Atlético y se tira cedido por Aznar el primer corner contra el Español.

A los 29 minutos hay un free-kick contra los españolistas. Le lanza Roberto

berto que cede a Gorostiza para que éste marque el cuarto goal atlético.

En una arrancada del Español vemos a Blasco hacer una buena jugada al tirarse a los pies de un delantero y quitarle así el balón.

A los 39 minutos hay un chut de La fuente que para Aznar, pero el balón queda en el suelo; llega Petreñas, que va cojeando e intenta rematarlo; en la meta se origina una melée que termina con un tiro de Iraragorri que vale el quinto goal, último de la primera parte.

El juego es luego nivelado y así se acaba el tiempo primero.

La segunda parte comienza igual que la primera, esto es, con un avance imponente de Gorostiza que termina en un tiro que sale fuera por medio milímetro.

El Español juega ahora a un tren fortísimo e inicia de vez en vez el juego duro. El árbitro interviene con acierto y le corta. Domina abiertamente el equipo catalán, pero el ataque no tira. El público anima a los chutadores, pues en realidad hace mala impresión ver que estos no responden a los buenos ataques iniciados.

Hay un corner contra el Español que lo salva muy bien Aznar.

Luego, en un ataque españolista Pausas se decide a tirar y Blasco tiene que intervenir como salvador de la situación.

Hay una patada a Arater que el árbitro no castiga.

Escapa Gorostiza y cede a Bata quien chuta teniendo Aznar que salvar a corner. Lo saca Gorostiza y lo remata Roberto con gran colocación, logrando goal. Van 17 minutos. El árbitro, en medio del asombro general, anula el tanto. Alude para ello, el que ha habido una carga. El público protesta levemente. Y pasa el proyecto de incidente.

Avanza el Español y hay dos corners seguidos contra el Atlético.

A los 21 minutos, hay una mano cerca del área, que la lanza Aguirrezabala; interviene con la cabeza Lafuente, pasando a Bata y éste, muy colocado, marca el goal que esta vez sí es el sexto.

Comienza ahora a dominar el Atlético, pues en el Español se acusa un desanimo general, una desmoralización lógica.

A los 35 minutos, Bata recoge un pase y sólo ante la meta, lanza un tiro templado que pasa a las mallas, para ser el séptimo del equipo vasco.

Ante la meta del Español, se forman ahora constantes melées. Se «masca» otro goal y otros muchos, pues el Español ya no existe y el Atlético realiza un alarde de brío.

El dominio vasco, es intensísimo. Así va terminando el partido. Falta un minuto para acabar, cuando se reproduce la jugada del goal anterior y en ella, Bata logra el octavo y último goal.—PINA.

Triunfa el Barcelona

Hubo una formidable ovación a la salida de ambos equipos, mayor la del Barcelona, luego los capitanes de ambos bandos cambiaron sendos ramos de flores.

Salió al campo para hacer el saque de honor el campeón mundial de billar de fantasía, señor Martínez Sagü, que había sido jugador del Barcelona, y fué recibido con una gran ovación.

El primer tiempo fué de neto dominio barcelonista, que si no atravesó más que dos veces la meta de Lilo, fué debido a la excelente actuación del trió defensivo gallego, sobre todo Montes, que hicieron todo lo humanamente posible para cortar los avances catalanes. El unico que estuvo algo inseguro en blocar los balones fué Lilo, y debido a ello le metieron los dos tantos.

El segundo tanto originó protestas en los gallegos, pues alegaban que había sido conseguido por Ramon, en un claro «fuera de juego». El árbitro negó la certeza de esta apreciación y el tanto pasó a engrosar el haber del Barcelona. El unico lunar del partido.

El Celta, a pesar de llevar dos tantos en contra no se descorazonó y siguió jugando con gran entusiasmo.

Después del descanso, el Barcelona empezó a jugar algo desconcertado y el Celta se fué afianzando en el terreno y logró do minar bastante a sus contrarios, pero la delantera gallega

se vio perseguida por la desgracia, pues apesar de crear innumerables ocasiones, de peligro, no lograron inaugurar el marcador a su favor. Sin la mala suerte que les vino en contra, muy bien podían haber conseguido un par de tantos.

Sin embargo el Barcelona, que jugó esta parte bastante desconcertado, tuvo la suerte de hacer un buen avance, teniendo que ceder el meta gallego a corner, que tirado por Samitier se convirtió en el tercer tanto de la tarde.

El partido se llevó a gran tren, siendo ello la causa de que ambos equipos llegasen al final del encuentro completamente agotados, sobre todo el Barcelona, cuyos jugadores no estaban ni muchos menos como al principio del partido.

Árbitro el colegiado Sanchiz Orduña, que hizo un arbitraje, regular aceptable, pero no bueno del todo. Con el resultado obtenido, el Barcelona, puede mirar con un desahogo, su próxima visita dentro de siete días al terreno de Balaidos.

Después de hacer el saque de honor Martínez Sagü, empieza el partido dominando el Barcelona, contenido un poco por la labor de la zaga gallega. Ramon hace buenas jugadas y ofrece a Bestit dos soberbias ocasiones de marcar que este desaprovecha. Samitier también desaprovecha otra.

Los catalanes siguen presionando y Lilo se ve precisado a ceder el primer corner de la tarde, que es tirado por Samitier y Arocha de cabeza lo empalma, saliendo fuera, pero lamien do el larguero.

Polo, el veterano del Celta, hace una buena escapada, mandando el balón a los pies de Piñero, que pierde la ocasión de marcar pues chuta flojo y a las manos de Nogués.

Polo vuelve a centrar bien, y ahora es Valcárcel el que desaprovecha el pase. Hay un avance barcelonista, que termina en un tiro fortísimo de Bestit que roza el larguero. El juego se nivela algo pues el Celta se va afianzándose.

A los 20 minutos llega el primer goal de la tarde. Píera hace un buen servicio a Arocha, quien rápidamente remata y Lilo despeja corto, pues el balón se le escapa de las manos, y entonces Ramon que se encontraba cerca entra en tromba consiguiendo hacer llegar el balón hasta las mallas.

Samitier hace una jugada de las suyas, sorteando a Armando, pasa luego a Arocha y remata pero el esférico sale fuera.

Otras pruebas deportivas

Madrid, (Tel).—El Madrid venció al Deportivo de la Coruña por dos a cero en un partido aburridísimo.

El Castilla batió por tres a dos a la Ferroviaria en partido de promoción.

Madrid, (Tel).—Faura ganó la prueba motorista de las XII horas que fué difícilísima.

Monzo, (R).—Nuvalari en un Alfa rra.

A los treinta, se produce el segundo goal del Barcelona, que originó unas protestas. Un tiro raso y fué de Arocha que intenta detener Lilo pero no lo consigue, pero el balón en el poste y es rechazado hacia dentro del campo y Ramon, en franquera de juego, chuta logrando bal al meta. Los jugadores gallegos, agando que el balón había sido tocado rechazarlo, por Lilo y por est Ramon en fuera de juego, debía an larse el tanto por no haber sido co seguido legalmente.

Polo hace una escapada, que cede Zabaló a corner. Polo lo tira bomb do sobre la meta, pero Nogués ni seguro, se hace con el balón. El Barcelona sigue dominando, pero ca vez, con menos intensidad.

Hay un tiro de Arocha, que los gallegos se ven obligados a ceder a corner, que tirado, es rematado de cabeza por Arocha, yendo el balón fuera. Después del descanso, sale jugando con mucho brío el Celta, lo que hace que el Barcelona, que parece algo ligado, juegue completamente desconcertado.

Valcárcel chuta dos buenos tiros pero Nogués blota seguro y bien. En un centro de Píera, que produce delante de la meta gallega un buen b rullo, que se resuelve por carga il gal al portero, que es castigado.

Un freekick tirado por Nícha, roza el poste. Dos tiros de Marcial, roza también. El Celta sigue afianzándose en su dominio y el Barcelona, juega cada vez peor.

Dos centros de Píera son desaprovechados por Arocha. Una escapada de Polo, es ineficaz por al ceder balón a Valcárcel, que no tiene más que fusilar el tanto por hallarse bien colocado y desmarcado, falla y env el balón suavemente a las manos de Nogués.

Hay un avance catalanista, que produce un corner. Tirado por Samitier muy ceñido, no tiene Bestit más que meter la cabeza para desviar un poco el balón y conseguir el tercer tanto barcelonés.

Hay una buena internada de Marcial, que chuta cegado pere, Nogués que está jugando formidablemente para.

Y con el juego de desconcierto de Barcelona y con el entusiasmo de Celta, llega el fin del encuentro. Al retirarse los equipos a la caseta so ovacionadísimos.—RIBA

Annúciense usted en el «Diario»

Otras pruebas deportivas

Rsmen ganó el gran Premio de Italia de automovilismo.

El Havre, (R).—El Campeonato de boxeo, peso pluma, Lesserson venció a Holtzer.

Bruselas, (R).—Belgica batió a Dinamarca por cuatro a tres en un partido de fútbol.

Roma, (R).—La última etapa de Vuelta Ciclista a Italia la ganó Gu

F E M I N A
CASTAÑOS, 18, PRAL. Teléfono 2251
Sala de belleza - - - Tocadores femenino
Atendido por señoritas - - - Salones independientes
Precios moderados

CERVEZA MAHOU
DE
Hijos de C. Mahou
MADRID
ES LA MEJOR
VINOS Y CONAGR González Biass
JEREZ DE LA FRONTERA
«Tío Pepe» «Insuperable»,
«Solera 1847» y otros
Depositario y agente provincial en Alicante
ASIN - Isabel II 10

Suscribase en el «Diario de Alicante»

PRECIOS

Un mes. 225
Fuera: Trimestre. 800
Extranjero: Semestre. 1600
NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

Diario de Alicante

PERIÓDICO I D REPUBLICANO

OFICINAS: MENDEZ NÚÑEZ, 21
TALLERES, MESTRE MARTÍNEZ, 10
Apartado de Correos, 162
Teléfono número 1623 (oficinas)
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y politica, al Director

Alicante, 6 de Junio de 1932

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

76 PLAZAS AUXILIARES AGRICULTURA

Edad, desde los 16 años. No se exige título. Se admiten señoritas. Sueldo entrada 2.500 pts. Publicado programa «Gaceta», sólo consta 30 temas. Instancias hasta 30 de Julio.

Preparación: para auxiliares de Gobernación
Academia RODRIGO, Belando, 15 2.ª, derecha.



Vd. que quiere tanto a su hijo

procúrele desde su más tierna edad la felicidad de ser fuerte y sano. Los trastornos intestinales tan frecuentes en los niños, esas diarreas tan persistentes durante la lactancia y dentición, hacen que el niño no se nutra y se críe débil, siendo su organismo terreno abonado para todas las enfermedades. Emplee en estos casos el

ELIXIR ESTOMAGAL

SAIZ DE CARLOS
Es inofensivo en todas las edades.

Una alarma justificada

¿Se intenta algo grave en Cataluña contra España?

Barcelona, (Tel).—Han producido inquietud y contrariedad en determinados sectores las palabras de Lerroix en su discurso cuando se refirió a la existencia de preparativos en Cataluña, no solo de orden espiritual, sino también material para el caso de que se malogre el Estatuto.

A este respecto se señala que la existencia de una organización de carácter militar clandestina no es un misterio pues los periódicos separatistas han hablado repetidas veces de ello y publican frecuentemente alocuciones y llamamientos invitando a los voluntarios a alistarse y pidiendo donativos en metálico para adquirir material de guerra eficiente.

Se calcula en siete mil los alistados en toda Cataluña. Sus topógrafos han levantado planos estratégicos de la región y sus contornos; cuenta con su cuerpo de aviadores; hacen frecuentes practicas de campamento.

La línea regular aérea entre Barcelona y Andorra la consideran como algo de un gran valor estratégico.

Hasta hace poco tiempo estaban divididos en dos grupos pues mientras unos eran partidarios de la independencia de Cataluña otros se ponían ciegamente a las órdenes de Maciá.

Recientemente se han fusionado.

Se recuerda la colecta que se hizo entre los catalanistas residentes en las Repúblicas americanas y que Maciá hizo un manifiesto pidiendo ayuda económica para organizar un ejército con el que declarar la guerra a España. Se emitió un empréstito para la independencia de Cataluña firmando Maciá por el Gobierno provisional de Cataluña. Esta emisión tiene la fecha de 25 de abril de 1925.

En el se compromete Cataluña a devolver en pesetas oro el valor nominal de los respectivos bonos, «tan pronto esté constituido e instaurado plénamente el estado catalán».

El éxito de este empréstito fué tal que se levantaron guerrillas en Francia pero los gendarmes franceses impidieron que entrasen en guerra el ejército catalán.

Esta organización no fué disuelta sino que ha aumentado y hoy tiene un incremento que nunca había tenido.

Añaden estas noticias de Barcelona que siguen recibiendo cantidades de catalanes allí residentes para ese ejército voluntario de «Nosaltres Sols».

Vidrios-Lunas-Marcos

Precios baratísimos

José Candela y C.ª Ltda.

BAILÉN 23 y 25

ALICANTE

(Frente a la Posada «La Unión»)

La marcha sobre Nueva York

Nueva York (radio).—Continúan llegando a Washington destacamentos de antiguos combatientes para reclamar el pago anticipado de su pensión. Pasan de 1.500 los veteranos de la guerra que con sus cocinas de campaña preparan los alimentos en plena calle y visitan a diputados y senadores pidiendo se les abone el capital equivalente a la pensión que les tiene asignado el estado.

A la salida de estos excombatientes de algunas localidades, se han registrado encuentros con la Policía resultando algunos heridos.

Lo que se hará con los palacios de la Monarquía

Madrid, (Tel).—Acercas de lo que se piensa hacer la República con los palacios de la Monarquía don Ramón del Valle Inclán, conservador general del patrimonio artístico ha manifestado que dedicarlos a colonias y cantinas escolares, asilos, reformatorios y hospicios sería un acto de barbarie semejante a la de Atila; un Atila lloron y humanitario que se hubiese dedicado a las obras de misericordia.

El Presidente del Consejo de Administración del Patrimonio de la República don Jerónimo Bugueda ha manifestado que las fincas susceptibles de rendir utilidad serán explotadas racionalmente para lo cual se revisarán los arrendamientos y se interesará a los obreros en la explotación. Con los beneficios se mejorará la retribución de los empleados del Patrimonio que es misérrima.

Estima que, con el Palacio de Oriente, los reales sitios, Toledo y Segovia, se puede formar uno de los circuitos turísticos más interesantes del mundo, en un radio de 80 kilómetros.

Zendejas
MARAVILLOSO DEPURATIVO Y REGENERADOR DE LA SANGRE
Cumaros, Higos, Vainillas, Hojas de Ajenjol, etc.

Terroristas detenidos

Málaga, (Tel).—La policía ha descubierto a los complicados en la colocación de una bomba y un petardo, que últimamente estallaron en Málaga. Han sido detenidos Rafael Ochoa, secretario del radio comunista de Málaga y los aliados Francisco Villodre, Francisco Medina, Miguel González y Antonio Toledo, que se han confesado autores de la colocación y fabricación de petardos, entre ellos uno que pusieron en la casa de marqués de Laros durante dos noches y como no llegó a estallar lo llevaron a la iglesia de San Felipe: donde estalló causando algunos destrozos en la puerta.

También ha descubierto la policía una agrupación de pioneros comunistas, de que es presidente Jesús Mora, de 14 años; secretario Manuel Campo, de 12; bibliotecario José Campo, de 9.

La policía se ha incautado de libros, folletos y correspondencia, donde se demuestra que estaban en relación con organizaciones similares de España. Recibían de Madrid que les enviaba la joven comunista Aurora Dalre.

Anuncie usted el DIARIO

¿Otro secuestro infantil?

Los Angeles, (Radio).—Se sabe que la actriz alemana de Hollywood Marlene Dietrich ha recibido amenazas escritas de que será robada su hija, de seis años, si no entrega diez mil dólares.

Recientemente ha recibido una nueva amenaza en que elevan la cifra del rescate a veinte mil dólares.

Viejo lobo de mar

Paris, (Radio).—El vapor «Implacable», veterano de los barcos de guerra franceses ha sido retirado ayer con todos los honores. Este barco luchó en Trafalgar de donde pudo escapar pero cayó después en poder de los ingleses en un encuentro en que perecieron su capitán y toda la tripulación.

Parece que se le destinará a escuela de guardias marinas.

Sombreros

Se limpian y reforman de señora y caballero en paja y cartón a 1 peseta quedando como nuevos a los últimos figurines.

Calle de Sagasta, 17 entresuelo 1.º Frente a la Ferreteria de Mora.

La «Gaceta»

La «Gaceta» del domingo publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decretos autorizando al presidente del Consejo de Ministros para que presente a las Cortes un proyecto de ley sobre fijación del destino de los bienes de la disuelta compañía de Jesús.

Otros admitiendo la dimisión del Gobernador Civil de Sevilla don Vicente Sol y nombrando para sustituirle a don Eduardo Valera, que desempeñaba igual cargo en Córdoba.

Otro disponiendo que don Guillermo Escobar y Gomez, consul de primera clase en Newcastle pase a continuar sus servicios a Perpignan.

Otro, que don Francisco Javier de Marco, consul de primera clase en el Consulado de Perpignan, pase a Newcastle.

Ordenes suspendiendo la elaboración, venta y anuncio del «Prodigaluz», por los trastornos visuales que ocasiona.

Otra, disponiendo que el Instituto Nacional de Higiene, facilite gratuitamente a los centros oficiales sanitarios que dependen de la Dirección General de Sanidad, los sueros preventivos, curativos, etc., las vacunas y cuantos productos biológicos sean necesarios para la actividad sanitaria oficial.

Otra disponiendo que al artículo segundo del vigente reglamento de toros del doce de julio de 1930 se adicionara el párrafo siguiente: Tanto en corridas de toros como en las de novillos y becerros, a la declaración del ganadero se acompañara otra, en la que este, bajo su firma o la de sus representantes hará constar que las reses que se lidien no han sido torreadas.

Otra dictando normas, para garantizar a los obreros eventuales de las Compañías ferroviarias el percibo de los beneficios que el régimen de retiro obrero obligatorio concede a los demás obreros.

Alcalde que dimite

Zaragoza, (Tel).—El alcalde don Sebastián Mozo, del grupo radical ha presentado la dimisión, con carácter irrevocable.

Parece que también tienen el propósito de dimitir los tenientes alcaldes del mismo grupo.

ABANICOS de suprema elegancia y novedad

La Ciudad de Roma
Altamira, 11 Alicante

DOS MITINES EN PALENCIA CON GRAVES INCIDENTES

Palencia, (Tel).—En un mitin derechista celebrado en el pueblo de Castro de la Peña, en plena cuenca minera, en el que hablaron los diputados Cortes don Ricardo Cortés y don Dimas Madariaga, los sindicalistas interrumpieron logrando hacerse dueños de la situación, sonando varios disparos y resultando heridos un saerrote y una joven.

La Guardia Civil intervino dando una carga y resultando al parecer varios mineros heridos.

En la capital se celebró un mitin de Acción Republicana y también fué interrumpido, originándose incidentes que obligaron la intervención de la policía que cargó contra los revoltosos.

MANIFESTACIONES DE CARNER

Madrid, (Tel).—El ministro de Hacienda señor Carner, refiriéndose a la noticia circulada por toda la Prensa referente a la detención en la frontera de una señora portadora de 70.000 duros que intentó exportar, ha hecho las necesarias averiguaciones en Aduanas comprobando que hace tiempo no se ha registrado ningún incidente de esta naturaleza.

Como el rumor añadía que dicha persona era esposa de una alta personalidad y se referían al señor Carner, le conviene desmentir rotundamente esta especie.

NOTICIAS DE GOBERNACIÓN

Madrid, (Tel).—El ministro de la Gobernación señor Casares dijo esta mañana que en Cartagena se ha declarado la huelga general que transcurre sin incidentes.

En Sevilla se han entregado las 100 primeras toneladas de trigo de la cosecha de este año para su mouturación.

AZAÑA EN ZAMORA
Madrid, (Tel).—Según comunican de Zamora ayer llegó a dicha población, de incógnito el Presidente del Consejo con el señor Galarza, visitando los edificios públicos y los Salto del Duero.

El señor Azaña ha dicho hoy que visitó el nuevo cuartel que ha sido admirablemente dotado y recorrió otras dependencias oficiales regresando muy complacido de su viaje.

¿REGRESA EL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA A MADRID?

Córdoba, (Tel).—Ha circulado el rumor de que el Presidente de la República se disponía a regresar a Madrid desde Priego donde se encuentra.

El señor Alcalá Zamora continúa por ahora en su pueblo natal.

Alrededor de esta noticia se han hecho muchos y muy variados comentarios políticos.

REGRESA EL SEÑOR DE LOS RIOS

Madrid, (Tel).—Ha regresado de su viaje a Extremadura el Ministro de Instrucción señor De los Rios.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE OBRAS PÚBLICAS

Madrid (Tel).—El ministro de Obras Públicas hablando sobre la actitud de los contratistas de obra públicas ha dicho que se muestra resueltamente contrario a que se les abone el cinco por ciento por intereses de demora en el pago de las certificaciones de obras pendiente de pago por obras en ferrocarriles desde fines de 1930.

Añadió que por la mala cosecha de Almería, se trasladará allí el director de Caminos para procurar remediar con otras obras esta situación.

EL CONGRESO NACIONAL DE ABOGADOS

Madrid (Tel).—El domingo continuó el Congreso Nacional de Abogados acordándose pedir a los Cologios de toda España su opinión sobre la reorganización judicial y la justicia gratuita.

Se nombró una penencia que estudie el problema de las mutualidades.

MARCELINO DOMINGO EN CÁDIZ

Cádiz, (Tel).—El ministro de Agricultura señor Domingo estuvo en esta ciudad tomando parte en un mitin del partido Radical-socialista y regresando luego a Madrid.

ENTIERRO DE SALVATELLA

Madrid, (Tel).—Se ha verificado el entierro del exministro don Joaquín Salvatella que ha constituido una gran manifestación de duelo, asistiendo numerosos ministros y exministros, y personalidades del antiguo y del actual régimen.

MITIN DE INQUILINOS

Madrid, (Tel).—En el Teatro Victoria se ha celebrado un mitin de inquilinos en que se acordó solicitar del bierno una ley que evite la facilidad que hoy tienen los caseros para revisar los contratos de arrendamiento.

Proxima combinación de gobernadores

Madrid, (Tel).—Mañana se firmará probablemente una pequeña combinación de gobernadores preparatoria de otra de más amplitud.

En la de mañana se dá como seguro que el gobernador actual de Huelva pase al gobierno civil de Santander.

SE HA DECLARADO EN CARTAGENA LA HUELGA GENERAL

Cartagena, (Tel).—Hoy se ha declarado la huelga general como protesta por la crisis de trabajo que existe.

Las autoridades, han adoptado severas medidas en evitación de incidentes.

Por las calles patrullan fuerzas para garantizar el orden.

Escasean los artículos de primera necesidad, con motivo del paro.

El Comité Central de la U. G. T., ha declarado improcedente la huelga y ha censurado que los socialistas hayan formado frente único con los sindicalistas.

Grave situación en el Ferrol

Ferrol, (Tel).—El aspecto de la población es desolador.

En los barcos de guerra se han abierto suscripciones para los hijos de los huelguistas.

Unos desconocidos incendiaron las iglesias de Ayabre y Santa Julia.

En previsión de sucesos patrullan por las fuerzas de orden público.

EL FALLO DE LA EXPOSICION NACIONAL DE BELLAS ARTES

Madrid (Tel).—El fallo de la Exposición Nacional de Bellas Artes es el siguiente:

Primeras Medallas: De pintura a los señores Arteta Valverde y Perez Rubio. De Escultura a los señores Montagny y Comendador. De Grabado a los señores Prieto y Maspereira. De Arquitectura y Artes Decorativas se conceden hoy.

La plata y los billetes

Sintomas elocuentes de como va cediendo la ocultación de la moneda nacional al producirse el restablecimiento de la confianza, son las cifras del stock de plata del Banco de España y de los billetes en circulación.

En 9 de enero último las existencias de plata en el Banco sumaban 514 millones de pesetas y en 28 del pasado mayo, esa cifra subió a 565 millones. A 4.995 millones ascendía, en la primera fecha, la circulación fiduciaria, que disminuyó el 28 de Mayo a 4.830 millones de pesetas.

Tenemos, pues, una diferencia en más de la plata, de 51 millones y en menos de los billetes en circulación, de 165 millones. La suma de ambas cantidades, 216 millones de pesetas, es un índice claro de que se ha normalizado la situación y de que finaliza el fenómeno del atesoramiento tan perjudicial para la economía del país.

Noticia tan satisfactoria viene a confirmar como los factores psicológicos marchan estrechamente unidos a los económicos y como al producirse la mejora de aquellos, se experimenta una favorable modificación en el juego de los instrumentos crediticios.

Café Central

«La Campana» es el pseudónimo de una admirable cantatriz, que actúa con áxilo singular en el Café Central.

Se trata de una bella y arrogante mujer que atrae con su simpatía y subyuga con su maestría como cantante eminente.

Voz magníficamente timbrada y educada en todas las flexibilidades, se adapta a las más difíciles obras de concierto.

Así la hemos admirado y aplaudido en la interpretación de varios trozos de óperas selectísimas y en la dicción de los más populares tangos y canciones españolas.

El público llena todas las noches el salón del Central, teniendo para la gran cantante los más encendidos elogios y los aplausos más fervorosos.

La 'foguera' de la Rambla

De interés para el comercio

La comisión encargada de la confección del «libreto» de la «foguera» pone en conocimiento del público interesado en anunciarse en dicho libretto, se dirija al dueño de los establecimientos de la Rambla (Llorna, 2) donde se facilitaran detalles y precio de la referida publicidad.

LA COMISION

Pleitos y causas

Por la Audiencia

Señalamientos para mañana

Causa del juzgado de Dolores. Rapto, José García Espinosa Fiscal señor Serrano- Letrado señor Beltrán (R). Por jurados.

CORREOS-POLICIA

Próxima y numerosa convocatoria
Queda abierta matrícula
ACADEMIA RODRIGO
Belando 15 2.º Alicante.